

为省电 埃菲尔铁塔将提前熄灯

据新华社电 法国巴黎市长安妮·伊达尔戈13日宣布,埃菲尔铁塔夜间熄灯时间将提前一个多小时,以节约用电。

埃菲尔铁塔通常亮灯到凌晨一点,但从9月23日起将在23时45分熄灯。据路透社报道,提前熄灯将使埃菲尔铁塔节省4%的用电量。巴黎市政府管理的其他地标建筑,如圣雅克塔和市政厅,熄灯时间将提前至22时。

“这是象征性却又重要的一步。”伊

达尔戈说。出于安全考虑,巴黎街灯、塞纳河桥上的灯夜间不熄灭。

为配合法国节能计划,伊达尔戈敦促法国政府调整巴黎的先贤祠和凯旋门等国家级文物建筑的照明。

巴黎市政府计划对公共建筑推迟供暖,将供暖开始时间从10月中旬推迟至11月中旬;还计划将公共建筑室内温度下调1摄氏度,办公时间的温度将降至18摄氏度,下班后和周末降至

16摄氏度。

一些批评者指出,巴黎市政府还可以采取更多措施,以配合实现法国总统埃马纽埃尔·马克龙7月设定的节能10%目标。

不少欧洲联盟国家长期依赖俄罗斯能源供应。乌克兰危机升级后,欧盟与美国一道对俄施加多轮制裁,但其反噬作用令欧盟处境窘迫,俄罗斯对欧供气减少,能源价格飙升。

时事

第77届联合国大会开幕

据新华社电 第77届联合国大会13日在纽约联合国总部开幕。这是新冠疫情暴发以来,联大首次举行全面回归线下的会议。

联合国秘书长古特雷斯在开幕致辞中说,世界正处于危险之中,推进和平、人权与可持续发展都面临各种困难。冲突、气候变化、贫穷、不平等、饥饿、分裂和不信任等威胁与挑战都“要求我们继续团结一致”。

古特雷斯对第77届联大主席克勒希“通过团结、可持续理念和科学带来解决方案”用于指导联大工作的理念表示赞赏,强调“在我们应对共同挑战,为更美好、更和平的未来制定解决方案时,上述三要素至关重要”。

克勒希说:“我们应共同努力,重振包容、坚持网络化和有效的多边主义,以应对人类最紧迫的挑战,致力于将我们团结在一起的多边主义。我们的使命是在发生分歧的时候走到一起,在发生严重分歧的时候搭建桥梁。”

第76届联大12日举行闭幕会。第76届联大主席沙希德致辞,克勒希宣誓就任第77届联大主席。

联合国大会是联合国主要的审议、监督和审查机构,由联合国全体会员国共同组成。大会于每年9月至12月举行常会。常会通常分两个阶段,前段为一般性辩论阶段,后段为大会审议列入议程的各项议题阶段。

天文

明晚天空上演“双红星伴月”

据新华社电 天文科普专家介绍,9月16日晚,橘红色行星——火星将“靠近”另一颗橘红色恒星——毕宿五,与一轮亏凸月上演“双红星伴月”,届时只要天气晴好,我国各地感兴趣的公众凭借肉眼就能目睹到这奇妙的一幕。

天津市科普作家协会理事、北京天文学会会员刘东宇介绍,本次“双红星伴月”月相为农历廿一的亏凸月;火星亮度约为0等,在距离月球下方较近的位置;毕宿五亮度约为1等,较火星稍暗,出现在月球下方稍远的位置。在天气晴好的情况下,如果充分展开想象力,或可将这三个天体看成一个高悬天空的“歪嘴笑脸”。

刘东宇提醒,当晚这三个天体升起较晚。我国东部地区大约要等到23时之后,地平高度才较为合适;西部地区将要更晚一些。火星将一直在金牛座区域内运行,较适合夜间观测,而毕宿五作为冬季星空的典型亮星,也将在夜空中愈发占据主角位置。因此,从16日晚开始,也是公众认识火星与毕宿五的良好时机。

图像



四川泸定地震灾区复课

9月14日,学生在泸定县得妥镇中心小学参加课间活动。9月14日,泸定县6所小学、幼儿园恢复线下上课,石棉县三个受灾乡镇学校也逐步复课。

新华社发

气象

台风“梅花”登陆浙江舟山普陀

据新华社电 记者从浙江省防指获悉,今年第12号台风“梅花”的中心已于14日20时30分前后在浙江舟山普陀沿海登陆,登陆时中心附近最大风力有14级(42米/秒,强台风级)。中央气象台14日10时发布台风红色预警,中国气象局当天将台风应急响应提升为二级。

浙江省防指已于13日17时将防台风应急响应提升至Ⅰ级。浙江省水利厅、浙江省气象局14日6时31分联合发布山洪灾害红色预警。据统计,截至13日11时,浙江省允许在海上作业的11680艘海洋渔船均已抵达避风港口。截至14日18时30分,浙江全省共转移130余万人。

气象部门预计,台风“梅花”登陆后将以每小时25—30公里的速度继续向北偏西方向移动,将于14日午夜前后在浙江平湖到上海浦东一带沿海再次登陆,然后将穿过江苏和山东,强度逐渐减弱,16日白天移入渤海,逐渐变性为温带气旋。

关注

谷歌“安卓垄断案”上诉失败 仍面临逾40亿欧元罚款

据新华社电 欧盟常设法院14日几乎维持原判,认定美国谷歌公司依靠其安卓手机操作系统(下称安卓系统)在手机市场上的主导地位,排挤竞争对手、减少消费者的选择权,但对谷歌的罚款从先前的43.4亿欧元(约合300.14亿元人民币)降至41.25亿欧元(约合285.27亿元人民币)。

欧盟反垄断机构经过3年调查,于2018年7月认定谷歌靠安卓系统垄断

市场,对谷歌处以43.4亿欧元罚款。谷歌于2021年9月在欧盟常设法院提起上诉。

欧盟常设法院14日作出判决后,谷歌对判决表示失望。谷歌可继续向级别更高的欧洲法院提出上诉。

欧盟对谷歌的搜索引擎、安卓系统、互联网广告业务等是否存在垄断调查多年,目前对这家企业处以总计超过80亿欧元的罚款。涉及安卓系统的这

笔罚款超过40亿欧元,是欧盟针对垄断行为开出的最高金额罚单。

谷歌14日在韩国也受到处罚。韩国个人信息保护委员会14日说,谷歌和脸书母公司“元”公司未经用户同意收集其个人信息,用于投放个性化广告,涉嫌“严重”侵犯隐私权,分别对谷歌和“元”公司处以692亿韩元(约合3.46亿元人民币)和308亿韩元(约合1.54亿元人民币)罚款。

焦点

叙利亚多地报告霍乱 世卫组织发警告

据新华社电 世界卫生组织官员13日说,叙利亚多地近来报告霍乱病例,为该国2009年后首次出现霍乱疫情。

联合国派驻叙利亚的驻地协调员兼人道主义协调员伊姆兰·里扎说,叙利亚14个省中已有至少5个省出现霍乱病例,“霍乱疫情传播到其他省的风险非常高”。

叙利亚卫生部12日报告两名确诊病例死亡。控制叙利亚东北部的库尔德武装10日说当地出现3起死亡病例。世卫组织东地中海地区紧急事务

负责人理查德·布伦南说,这是叙利亚近年来首次出现霍乱疫情。

近千起疑似病例中,超过70%的病例集中在阿勒颇省北部,20%多出现在代尔祖尔省,其他几个省份出现零星病例。

霍乱是一种急性传染病,主要经由不洁净的水源和食物传染,患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状,重症和延误治疗可致死亡。

里扎说,叙利亚这次暴发霍乱的主要原因是:当地居民从幼发拉底河直接取水不经处理即饮用,以及用受污染的

水灌溉庄稼造成食物污染。

十几年的内战给叙利亚基础设施造成巨大破坏。据联合国儿童基金会统计,叙利亚三分之二自来水厂、半数抽水站和三分之一水塔受到损坏,近半人口没有安全洁净的饮用水源。

世卫组织呼吁国际社会提供更多援助,帮助叙利亚控制霍乱疫情。里扎说:“(霍乱疫情)暴发对叙利亚及整个地区构成严重威胁。我们必须采取快速且切实的行动阻止疫情蔓延和死亡发生。”